

嘉兴国家高新区 推动开放型经济高质量发展

■记者 赵晨 通讯员 陈一薇

本报讯 引资磁力不减,开放脚步不停。近日,英中贸易协会嘉兴行活动走进嘉兴国家高新区,来自英国的CBBC英中贸易协会、Department Business for Trade英国商业贸易部以及英国企业AstraZeneca阿斯利康等多家英中贸易协会代表、相关外资企业代表实地考察了高新区企业浙江嘉欣丝绸股份有限公司,感受这片发展热土攀高逐新的澎湃脉搏,探寻这座高质量发展之城蕴藏的发展新机遇。

“我们期待以此次活动为契机,欢迎更多的英国客商进一步了解秀洲、考察秀洲、投资秀洲!”在推介环节,嘉兴国家

高新区党工委副书记、管委会主任易志向广大外国友人发出了诚挚的邀请。

在面對面的热烈交流中,外资企业在秀投资发展提出建议和期待,双方在沟通对话中深化了合作共识。

无论是嘉兴国家高新区持续向上的发展态势,还是蓬勃发展的主导产业,抑或是得天独厚的地理位置,精彩纷呈的“高新故事”让来访嘉宾们感叹:“印象深刻,不虚此行!”

随着全球化进程的不断加速,区域间的经贸交流与合作愈发紧密。作为秀洲经济发展主战场、主平台,一直以来,嘉兴国家高新区锚定“全球先进制造业基地”目标,抢抓省“415X”先进制造业集群光伏产业核心区建设契

机,大力实施“走出去,招进来”的招商策略,以开放包容的姿态,积极拥抱世界,越来越多的外资企业坚定了在高新区这片沃土上深耕细作、扩大投资的决心。截至目前,高新区已集聚了200余家以佛吉亚、德沃康、伟巴斯特等为代表的外资企业。

就在本月初,“法式启航嘉高新,共享开放新机遇”中法经贸科技交流活动在嘉兴国家高新区举行,高新区与法中孵化器联盟协会签订战略合作备忘录,双方将进一步深化合作。“后续,我们双方将在宣传资源产业优势和投资环境,为对方的科技创新和人才交流项目等方面,提供政策讲解和项目申报服务,为高端人才提供双向

交流与学习的机会,在寻找投资、产业合作、研究合作机会等方面提供必要支撑。”高新区相关负责人说。

紧抓新机遇,嘉兴国家高新区通过一场场合作交流、一次次商务洽谈、一笔笔合作订单、一个个项目开工,搭平台、交朋友,谈合作、谋共赢,邀来的是贵宾,谋划的是未来,播下的是希望。



秀洲、南湖青年宣讲走亲 “街边闹市小讲台” 共话城乡融合温暖故事

■记者 杨枫 通讯员 陈一薇

本报讯 近日,“我眼中的城乡统筹·讲变化·话发展”秀洲、南湖宣讲走亲活动暨嘉兴国家高新区(高照街道)“街边闹市小讲台”宣讲活动在运河文化公园热闹开讲。当晚,公园内灯火璀璨,绵绵秋雨难挡群众前往的热情。活动旨在通过宣讲与互动,进一步推进基层理论宣讲工作,加深两地青年对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。

活动在秀清艺术团带来的舞蹈《珊瑚颂》中拉开帷幕。随后,来自高新区(高照街道)的选调生张妙以《烟火气下的高家桥》为题,向现场听众描述了高家桥村的生活点滴:“皮酥肉嫩的糖醋里脊,滑溜爽口的酸菜鱼,分量扎实的明虾煲,软糯香甜的南瓜饼……”美食不仅勾起了大家的食欲,也让人感受到了高家桥村的“烟火气”。他特别提到了村里的幸福食堂,每天超过300人次的流量,辐射周边10个村(社区),不仅解决了老人们的用餐难题,还成为邻里之间交流的平台。

对于居民来说,如今的“街边闹市小讲台”是一个可以相聚在一起,共享幸福时光的平台。舞台上,高新区(高照街道)文化分馆带来了歌曲表演唱《陈阿叔的小小餐车》,用歌声和故事讲述了市井温情与人间烟火。南湖区的两位宣讲员周洁和姚欣以《穿越之我在社区当宣传员》为主题,用生动的语言和真实的故事,让在场的观众仿佛回到了社区宣传员的工作日常。小品《邻里一家亲》和创意表演《学语书画》,通过幽默生动的小品和古筝与书画的结合,展现了社区邻里间的温馨与相互扶持,以及青年人对传统文化的创新表达。

“活动非常接地气,也能聚人气,我们能从中学到消防安全、生态环境等很多知识。”市民王女士很有感触地说。

据了解,“街边闹市小讲台”是秀洲区重点打造的理论宣讲特色品牌,致力于用群众喜闻乐见的形式开展宣讲活动,在丰富群众文化生活的同时推进理论传播,推动党的创新理论在基层“一路生花”。

思想引领时代,时代呼唤作为。近年来,嘉兴国家高新区(高照街道)以“高言新语”青年品牌为依托,积极挖掘辖区内的青年人才,不断探索基层理论宣讲的新方法、新路径,真正把理论变得可唱、可演、可展,增强宣讲的感染力,推进党的创新理论往深里走、往心里走、往实里走,让党的好政策走进千家万户。

“小宣讲”发挥“大作用”。嘉兴国家高新区(高照街道)通过不断探索提升“十分优享”文明品质服务圈,精准了解群众所需,做实做细文明实践内容供给,精准服务群众所需所求,放大服务效能,为居民朋友打造可听、可看、可玩、可思考的理论宣讲和文明实践新场景。

高新区(高照街道)相关负责人表示,将继续整合资源,依托“街边闹市小讲台”平台,擦亮“高言新语”青年学习品牌,探索新路径、新模式,以更加丰富的文化活动为载体,丰富群众业余生活,展示居民参与社区自治的美好风貌。

健康服务送到“家门口” 大型义诊活动暖民心

■记者 杨枫 通讯员 钱玉泽

本报讯 在第三十六届“国际科学与和平周”之际,为进一步弘扬科学精神,促进社会和谐,普及健康知识,近日,嘉兴国家高新区(高照街道)与农工党嘉兴市委联合在高桥公园内举办大型义诊活动,为社区居民送去专业的医疗服务,同时传播健康生活的理念。

清晨的阳光洒落在高桥公园,为这里增添了几分温暖与活力。上午八点半,广场上已聚集了众多居民,大家早早到来,在各个健康服务台前有序排队等候,现场气氛热烈而有序。现场咨询台一字排开,分别对应不同的医疗项目,包括免费诊疗、体检报告解读、急救培训、免费发放常规药品以及健康知识有奖问答等。来自嘉兴市第一医院、市二院、市中医院及浙江新安国际医院的多位资深专家亲临现场,为大家进行健康常规指标检查,耐心了解每位居民的身体状况和不适之处,还对居民们提出的各种健康疑问给予了详尽解答。

在内科咨询区,市民张先生拿着自己的体检报告,仔细地听着医生的解释。“医生不仅给我解读了报告,让我理解了上面这些箭头的意思,还给我提出了具体的健康建议,让我懂得了如何日常保养好自己的身体,拥有更健康快乐的生活。”张先生满意地说。而在一旁的急救培训区,来自市红十字会的专业人员正在演示心肺复苏的操作步骤,吸引了众多居民驻足学习。“这样的培训非常实用,让我们在遇到紧急情况时能够及时采取行动,保护自己和他人的生命安全。”一位年轻妈妈感慨道。

此次义诊活动不仅是医疗资源下沉基层的具体实践,更是嘉兴国家高新区(高照街道)在社会事务工作中不断创新与探索的真实写照。近年来,嘉兴国家高新区(高照街道)积极致力提升公共服务水平,增进民生福祉,构建和谐社会,通过举办形式多样的公益活动,不仅提升了居民的生活质量,也促进了社区之间的交流与融合。特别是在医疗卫生领域,嘉兴国家高新区(高照街道)注重利用自身优势,联合多方力量,共同推进公共健康事业的发展,力求让每一位居民都能享受到更加便捷、高效的医疗服务。

活动持续到中午,不少参与者表示收获颇丰,不仅获得了宝贵的健康知识,还感受到了政府和社会各界对于民生福祉的关注与支持。未来,嘉兴国家高新区(高照街道)将继续秉承“以人为本”的服务理念,为基层提供更优质更有温度的服务,努力打造一个充满活力、和谐美好的生活圈,为奋力推动中国式现代化秀洲实践贡献高照力量。

□本版图片由嘉兴国家高新区(高照街道)提供



居民篮球赛 邻里共享运动快乐

近日,嘉兴国家高新区(高照街道)高桥社区迎来一个充满活力与激情的日子,举办了居民们自己的村BA——趣!礼堂之迎“篮”而上,追“球”梦想社区第一届“亲邻杯”篮球赛。此次篮球赛不仅为社区居民搭建了一个展示自我、挑战极限的舞台,更促进了邻里间的沟通与理解,共同感受运动带来的快乐和魅力。

■文 记者 杨枫

兴土桥梁牵手郑州大学共建“创新大脑”

■记者 赵晨 通讯员 陈一薇

本报讯 校企合作,共赢未来。近日,嘉兴国家高新区“小巨人”企业浙江兴土桥梁专用装备制造有限公司与郑州大学迎来了合作发展的里程碑——郑州大学—兴土股份新材料与桥梁临时结构研发中心正式授牌成立。

“郑州大学作为国内知名的高等学府,在土木工程领域拥有雄厚的科研实力和丰富的人才资源,其先进的科研理念和技术水平与我们兴土股份的发展需求高度契合。相信通过与郑州大学土木工程学院的深度合作,成立新材料与桥梁临时结构研发中心,

将为我们双方带来新的发展机遇。对于研发中心的合作,我们有着广阔的展望。”对于此次牵手,浙江兴土桥梁专用装备制造有限公司董事长朱兴士充满了期待。

新材料的应用是推动桥梁施工临时结构技术进步的关键因素之一。据了解,新材料与桥梁临时结构研发中心将通过双方共同研发,开发出更具性能优势的桥梁施工临时结构材料。“如高强度、耐久性好、环保的新型钢栈桥面板材料,为桥梁的临时结构提供更优质的材料基础,同时降低施工成本,提高资源利用效率。”兴土股份有限公司科技部部长甘玉财介绍,在桥梁临时结构的研究方面,希望通

过研发中心平台,深入探索创新型的临时结构设计和施工技术,进一步提高临时结构的稳定性、可重复利用性,为桥梁建设的顺利进行提供更可靠的保障。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,浙江兴土桥梁专用装备制造有限公司成立于2006年12月21日,以设计、制造、租赁桥梁施工大临钢结构、专用装备、安全防护产品为主体,是典型的服务型制造企业。一直以来,兴土桥梁致力于桥梁施工临时钢结构的创新与发展,积极参与各类桥梁建设项目,为社会打造了众多高质量、安全可靠的桥梁工程。

“我们深知,科技创新是企业发

展的核心动力。”朱兴士表示,在发展的过程中,企业始终将研发创新放在首位,每年以不低于5%的研发投入,积极探索新材料、新结构在桥梁施工中的应用,努力让桥梁施工变得更安全、更经济、更环保、更高效,从而提升桥梁建设的质量和效率。

为结出更多丰硕果实,实现产学研、研多方共赢,新材料与桥梁临时结构研发中心成立后,兴土桥梁还将与郑州大学开展人才联合培养计划,为学生提供实践机会,为行业的发展培养更多优秀的专业人才,推动整个桥梁工程领域的技术进步。

“创·在嘉兴”青年创新创业大赛未来产业投资孵化赛专场举行 吸引更多创新创业人才扎根高新区

■记者 赵晨 通讯员 陈一薇

本报讯 近日,由瀚海嘉兴国际创新中心、嘉兴职业技术学院创新创业科技园联合承办的2024年“创·在嘉兴”青年创新创业大赛未来产业投资孵化赛专场活动在嘉兴国家高新区举行。

“请看大屏幕,这是我们团队最新的研发成果……希望今后项目可以在高新区落地见效。”“很期待去嘉兴国家高新区考察并进一步达成合作。”现场,重组Ⅲ型人源化胶原蛋白的研发与产业化、MR智能座舱平台的研发及产业化等25个参赛项目依次上台路演,亮出各自的成果。

重组Ⅲ型人源化胶原蛋白的研发与产业化项目团队具备丰富的生物医药领域经验,致力于解决现有胶原蛋白产品的技术瓶颈,提高产品的安全性和功能性,满足市场对高品质胶原蛋白的需求。

MR智能座舱平台的研发及产业化项目团队是由多名海外博士组成,主要聚焦汽车行业的智能座舱领域,打造差异化成为各主机厂急需解决的问题及痛点。通过混合现实技术实现端到端的产品定义能力,借助数字孪生技术提供沉浸式产品体验。

针对高新区产业发展方向,各个参赛项目主讲人用10分钟时间,向在场的专家评审团、孵化器以及

企业代表展示了他们的创新项目,随后接受了专家的点评和咨询。无论是参赛项目的科技含量、创新模式,还是项目团队的演说能力、综合素质,都展现出较高水准,赢得现场阵阵掌声。

为更好地向广大创业者提供咨询和指导服务,提升创业者的创新思维和创新创业能力,活动中,北京桐创资本创始人汤明磊、探知资本副总裁王逸洲、嘉欣科技产业园总经理朱宏、嘉兴职业技术学院创业学院院长顾超等8位行业专家被聘任为创新创业导师。

“我们抱着满腔期许,热情欢迎并诚挚邀请各位人才、企业家朋友,选择

嘉兴国家高新区,携手嘉兴国家高新区,共享发展机遇,共谋合作新篇,共创美好未来。”为吸引更多人才项目,嘉兴国家高新区现场推介了专项人才新政。今年,高新区出台“空港秀水 创新绿谷”人才新政,对科技人才项目的支持力度持续加码,不断迭代升级地方专项人才政策。

今年以来,嘉兴国家高新区积极发挥瀚海嘉兴国际创新中心、嘉欣科技产业园等招商引才平台优势,以产业为引领,以项目为中心,以人才为支撑,持续优化创业人才项目服务,全力以赴推动项目落地,切实增强招商引才载体对项目的集聚和带动效应。